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charakteristický čepeček–dcera autorky přítomní návštěvníci vernisáže 

přátelé pí Kosáková, Maru, pí Fikejzová pí Švecová, manž. Skaličtí Dr. Eva Kosáková 

výběr z prezentovaných fotografií na výstavě Emily Medkové 

návštěvníci raut 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

VÝTVARNÉ UMĚNÍ–VÝSTAVY–AUKCE–ZPRÁVY–NOVINKY–SETKÁNÍ  
Art–Vernissages-Exhibitions–Auctions–News–Meetings-Photography-Literature 

malíře, grafika a ilustrátora Ing. Václava Smejkala (JMB), Lanškroun 

 
 

Strom porozumění 1 
Arbour of understanding 
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VERNISÁŽ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ E. MEDKOVÉ, Ústí nad Orlicí 
A vernissage of photography exhibition by Emily Medková, Ústí nad Orlicí (CZ) 

 

 

Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

Spolek STReAGE z. s. v Ústí nad Orlicí připravil 
výstavu fotografií s názvem „Umělecké fotografie Emily 
Medkové“. Vernisáž se konala ve středu 10. dubna 
2024 v Galerii pod radnicí. Moderování akce se ujal 
průvodce a výtvarník Jiří Fikejz. Poté dcera PhDr. Eva 
Kosáková vyprávěla o své matce - fotografce. Na 
vernisáž našlo cestu asi 45-50 návštěvníků a jako 
kulturní vložka byla hra na el. varhany. Skvělé 
pohoštění připravila paní Milena Fikejzová. 

 

ckému realismu. Klasický repertoár jejího vidění světa 
a názvy fotografií - vedou diváka k prožitku v mysli.     ■ 

 

EMILA MEDKOVÁ roz. Tláskalová 
(*19. 11. 1928 Ústí n. O.  †19. 09. 
1985 Vlašim).  Studovala fotografii  
na SGŠ v Praze (1946). Jejím man-
želem byl malíř Mikuláš Medek a 
v tvorbě se vzájemně ovlivňovali. 
Jako fotografka směřovala k magi- 

http://www.jmb-obrazy.cz/
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♣Svatí měli štěstí, nic na ně neprasklo. ♣Pitný režim dodržují především 
alkoholici. ♣Když se dítko poprvé posadí, rodina jásá. Když jde poprvé 
sedět, nastává v rodině pozdvižení. ♣Poustevník z Kunětické hory otevřel  
 první soukromou poustevnickou vysokou školu, vyučovacími předměty jsou botanika a 
dietní stravování. ♣Když řinčí zbraně, Múzy ochotně přibrušují ostří. ♣Válka je 
nejběžnější způsob oživování ekonomiky. ♣Špatné nelze omlouvat ještě horším.  ■ 

katalog title katalog strana 19 

Účasti JMB na 
Žních EXL v H. 

Králové – Galerie 
na mostě, za roky: 

2006,  2007, 
2008,  2009, 
2010,  2011, 
2012,  2023. 
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HOROLEZECKÁ BESEDA & VÝSTAVA ILUSTRACÍ J. MIKEŠE, Lanškroun 

 

Talks with a mountain climber & illustrator Jaromír Mikeš, Lanškroun (CZ) 
 

 

Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

44. VÝSTAVA ŽNÍ EXL ZA ROK 2023, Hradec Králové 
44th exhibition "the harvest of exlibris" back in 2023, Hradec Králové (CZ) 

 

 

Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

Na úterý 14. května 2024 připravila Městská knihovna 
Lanškroun Besedu o horách Jaromíra MIKEŠE z Mo-
ravské Třebové. Setkání uvedla ředitelka MK L. 
Netušilová. V těsné návaznosti na besedu je v čítárně 
nainstalována výstava ilustrací téhož autora. Bývalý 
učitel nastínil, jakými zájmy a koníčky si prošel, až si ho 
osedlalo horolezectví.  Dále představil své knihy, které 
sepsal. Z jeho bohaté sbírky fotografií se nám dostalo 
zasvěcení do horolezeckých zážitků, příhod a také do 
jejich hantýrky. „Procházeli“ jsme se po skalách naší 
domoviny, Vysokými Tatrami, Alpami i Kavkazem. Na 
tuto besedu našlo cestu asi 30 návštěvníků. 

Kapelník country kapely „Proč ne band“. 45 let aktivní  
horolezec a předseda horolezeckého odd. v Moravské 
Třebové.  Autor 4 autobiografických knih z prostředí 
hor: „Nejlepší čaj v životě“ (2021), „Rumové nelezení“ 
(2022), „Vosa na skaláku“ (2023), „Dědkové“ (2024). 
V těchto publikacích také prezentuje svoje kresby jako 
karikatury, vtipy a ilustrace, které návštěvník může 
shlédnout v prostorách čítárny MK Lanškroun do konce 
června 2024. A aby byl jeho výčet zájmů úplný, vyučuje 
také hru na klasickou kytaru.  ■ 

 

Na pondělí 18. března 2024 připravila hradecká sekce 
SSPE Praha a FF UK v HK vernisáž výstavy „44. Žeň 
exlibris za rok 2023“. Tuto výstavu měli možnost 
návštěvníci vidět v Galerii Na Mostě až do 12. dubna 
2024. Letošní přehlídka grafických prací představuje 
na Žních 39 grafiků a 20 studentů Univerzity Hradec 
Králové.  Hybnou silou této ojedinělé akce je Mgr. Marie 
Rumlarová a Mgr. Valášková Ph.D., které nesou po-
chodeň organizace Žní po takových velikánech, jakými 
byli Docent Václav Rusek, Ing. Jiří Soukup a další. 

HISTORIE ŽNÍ EXLIBRIS V H.K. 
Cílem zakladatelů bylo vytvořit prostor pro prezentaci 
tvorby autorů exlibris. První přehlídka Žeň českoslo-
venského exlibris v Galerii Na Mostě v Hradci králové 
se uskutečnila roce 1981. Své práce vystavilo celkem 
57 autorů s 219 exlibris. Nejstarší výtvarníci, kteří 
vystavovali na 1. ročníku byli: J.Bauch a C.Bouda. Dále  

 

A.Brunovský, O.Janeček, L.Jiřincová, J.Pileček, 
V.Komárek, M.Houra. V prvním a také v posledním 
ročníku Žní vystavili: P.Hlavatý, J.Kavan a L.Netušil. 
Počet vystavujících autorů se postupně zvyšoval až do 
roku 1986 (162 výtvarníků na 593 listech). Jelikož 
vystavovali i Slováci, střídal se po roce název Žně a 
Žatva exlibris. S rozdělením republiky došlo nejen ke 
změně poměrů, ale i k poklesu zájmu o EXL především 
v důsledku komerčních vlivů. Zůstávají ti, kteří další 
účast cítí spíše jako povinnost vůči fóru. S rokem 2019 
byla jobovou ranou koronavirová epidemie. Poté 
vysoká inflace ničící životní úroveň obyvatelstva a ve 
svém důsledku potlačující sběratelství i omezující 
spolkovou činnost. V roce 2022 se zúčastnilo Žní 
pouze 29 autorů a 35 studentů, s 93 exlibrisy.                
(P.Cimala, M.R.)    Pozn. Účast JMB na Žních EXL2024 
v Hradci Králové, je jeho 108. prezentací celkem.      ■ 

 

* * *    Š K V Í R K O V N Í K    * * * 

 

Z knihy „Aforismy 4 a 5“ spisovatele Františka UHRA z Havlíčkova Brodu 

 Aphorisms by a writer František Uher from Havlíčkův Brod (CZ) 

Pedagog, horolezec, spisovatel, hudebník 
a kreslíř JAROMÍR   M I K E Š  (*1953) 
z Moravské Třebové. Absolvent SPŠT a 
Pedagogické fakulty v Olomouci. Posled-
ních dvacet let učil na ZŠ (hudební, 
výtvarnou výchovu, tělocvik a dějepis). 


